

启东惠萍镇利用互联网搭建“连心桥”——

村民在家动动口 干部接招当跑腿

23日早上，“全国文明村庄”——启东市惠萍镇东兴村第4网格的微信群又响起“嘀嘀”声。10组一村民向村干部问询，其七旬父亲已参加“老年安康险”，现可否报销被狗抓伤后的狂犬疫苗费用？网格长袁亚很快回应：“报销200元内，拿就医凭证到村里即可办理申报。”

“乡亲们有小困难、小问题、小诉求，微信、抖音里动了口，干部接招当跑腿。”东兴镇村党总支书记施海燕介绍，村里发挥互联网作用强化村庄治理，“一张网”贴近群众，“一句到”树立形象，“一声唤”动员乡亲。去年以来，全村105起小矛盾，统统一化解在网络；130个小诉求，全部落实于农户；20多件民生大事，件件做到百姓心坎。

东兴镇村社会治理及事业建设的可喜成绩，是惠萍镇实施线上线下“双网”连通融合行动的缩影。“一年来，全镇15个行政村、2个社区，通过此项行动共创文明美丽家园。”镇党委委员王瑞雯说，“2月底，镇上继2023年获评全省‘生态宜居美丽乡村乡镇’殊荣后，又跻身省‘生态文明建设示范乡镇’行列。”

互联网入户，农村群众“微信”发信、“抖音”发音。百姓有需求，隔空喊干部，回应与办理速度、效果，关联基层组织形象和乡村治理质量。这一背景下，惠萍镇与时俱进开展

线上线下“双网”融合，丰富与筑牢密切联系群众“连心桥”，顺民意、解民忧、惠民生，乡村治理提质增效。

近年来，该镇建立完善起“横向到底、纵向到底”的89个村属网格及所属734个微网格，挑选补充了336名具有责任心、事业心微网格员，密织线下网络、夯实治理基础。又先在全镇17个村（居）普及网格微信群，再于去年5月起全部开设村级抖音账号。

网络互动中，该镇干部群众彼此了解、信任、共鸣，村干部们在倾听乡亲心声、发现存在问题、作出回应答复的同时，宣传大政方针、倡导文明新风、代言特色产品、褒扬身边好人。截至目前，各村已总计发布自创正能量抖音视频607个，其中半数获得了超1000次的点击量，总粉丝及添加好友总量则达3万多人。

社会治理夯实根基，化解问题矛盾是关键。为最快速度将乡亲网上诉求、意愿、意见体现于行动，该镇各村纷纷组织服务专班。东兴镇村成立了村干部领衔的由厕所维修员、驻村民警、包片电工、专职保洁员、老干部调解员、村杂工组成的服务队。施海燕告诉记者：“办事不过夜，纠纷不纠缠，全村多年未有矛盾激化升级。”

网络加持社会治理，两相融合，干群连心，事半功



东兴镇村网上直播推介特色农产品。

倍，惠萍镇因此构建起了日趋周全的“服务高效率、群众多满意”乡村治理新形态。一年多来，该镇各村总计收集民众网络诉求信息1300多条（次），采纳意见建议756条，解决困难及矛盾1000余个，当日化解率90%，调处总成功率100%。

本报通讯员 姜斌 王瑞雯

本周多云为主 气温逐渐走高

本报讯（记者俞慧娟）上个双休日，阳光基本没了踪影，天空阴沉沉的，偶有雨水飘落。天气实况显示：23日至24日我市出现小到中雨，雨量分布不均。

从市气象台发布的一周天气趋势来看，今日有一次雷阵雨过程并可能伴有雷暴大风和短时强降水，27日有一次弱降水过程，其余时段以云系变化为主。具体预报：25日阴有阵雨或雷雨，雨量中等、局部大雨，雷雨时短时阵风7—9级，早晨前后局部有雾，26日阴转多云，27日多云到阴有时有小雨，28日—31日多云。

入春之后，我市气温驶入了上升“快车道”，早晚气温也有了明显回升。不过，这周前期受冷空气影响，气温略有下降，之后逐渐升高。新一周平均气温13℃，偏高。其中，最高气温25℃—26℃，出现在31日白天；最低气温5℃左右，出现在27日早晨。市气象局提醒，春姑娘善变，市民应及时关注天气变化，合理安排出行及调整衣着。

风力方面，本周风向多变，风力一般为陆上4级左右、沿江江面4—6级、沿岸海区5—7级，其中25—26日偏北风较大，陆上和沿江江面5—7级、沿岸海区7—9级。



21日，通州区刘桥镇农民正在农田里浇水。进入春天，刘桥镇的油菜花田、树林、河道和民居组成了美丽多彩的乡村画卷。 记者 许从军摄



受理情况

3月15日至22日，市12345在线平台共收到企业和群众诉求32376件。尚贤人才热线受理人才诉求42件，在线解答率为47.6%；“一企来办”企业服务专线受理企业诉求820件，在线解答率为65.98%。

诉求热点

公众反映较多的诉求是：社会保险6333件，占比19.56%；消费维权3625件，占比11.2%；住房保障2820件，占比8.71%；劳动纠纷1646件，占比5.08%；市容管理1108件，占比3.42%；交通管理732件，占比2.26%；噪声管理500件，占比1.54%；违法

建设489件，占比1.43%；消防安全463件，占比1.4%；车辆管理455件，占比1.4%。周环比有所上升的诉求类别有消费维权、住房保障；周环比有所下降的诉求类别有社会保险、教育政策等。诉求热点反映的主要问题如下：

一是在社会保障诉求上，主要涉及职工医疗保险和城乡居民医疗保险。反映医保报销政策、异地就医备案等方面的问题。

二是在消费维权诉求上，主要涉及网络消费纠纷和预付服务纠纷。网络消费纠纷主要反映网购商品质量、紫琅音乐节退换票等方面的问题；预付服务纠纷主要反映美容美发、汽车销售与售后服务等方面的问题。

三是在住房保障诉求上，主要涉及居民区消防安全、房屋交付。居民区消防安全主

要反映电动车上楼充电、消防设施维保、消防通道堵塞等方面的问题；房屋交付主要反映新房质量、延期交付等方面问题。

四是在噪声扰民诉求上，主要涉及生活噪声和建筑施工噪声。生活噪声主要来源于广场舞、夜市经营、室内装修等方面；建筑施工噪声来源于建筑工地施工、道路改造等方面。

五是在市容管理诉求上，主要涉及无照经营游商。无照经营游商的地点主要涉及崇川区观洪路与太平路交叉口、海门区正余镇康民路与岸桥路路口、开发区雅居乐北门复兴东路等地段。

一周有话说

双休政策体现出对素质教育和人文关

怀的重视，能够给学生提供更多的空间来进行自我调整，有助于提高他们的学习质量和心理健康水平，更好地适应未来的挑战。

但对于双休政策的执行，相关部门应当给予足够的重视，不仅要出台明确规定，更要加强监督和检查，确保每一项政策都能得到真正落实，让双休政策真正为学生带来实质性好处，而不是成为一纸空文。同时，双休政策也对家长及学生的自主学习能力提出了更高要求，建议社会各界和学校也要加大宣传力度，引导家长及学生提高认识，积极给予指导和鼓励，帮助制定明确的目标、合理的计划，提供有效的技术辅助，让孩子不断调整优化学习方法，变被动型学习为主动型学习。

事业单位笔试举行

2.1万人报名参考，报录比约为39:1

本报讯（通讯员仲雯 记者何家玉）江苏省2024年省属事业单位统一公开招聘暨南通市事业单位公开招聘工作人员笔试工作，23日圆满结束。本次事业单位招考面向社会公开招聘455个岗位，招录525人，共2.1万人报名参加考试，报录比约为39:1。

事业单位笔试参考人数多、涉及面广、社会关注度高。考试期间，省人社厅巡视员、市委组织部、市人社局相关负责同志通过视频互动形式督导各考点并听取考试有关情况汇报。

此次考试市县两级共设13个考点，其中市区5个、县区8个，共733个考场，并首次启用海安考区，市县联动保证了本次考试卡卷运送、考场安排、考务操作等各项工作顺利有序。

8点考生进入考点、9点正式开考、11:30考试结束……考试实时画面在巡考指挥部的大屏幕上滚动播放，实考人数、巡考情况、有无违纪等考试数据也在实时更新，由我市开发的一体化巡考（考务）管理系统首次在事业单位考试中实现全省统一部署使用，通过线上巡考+线下巡考的全方位监管，做到应急反应及时准确、处理妥当，确保了本次考试安全、平稳。

南通船闸下游引航道护岸 改造完成

本报讯（记者彭军君 通讯员吴杨）近日，改造后的南通船闸下游引航道南侧护岸正式投入使用，为过往船舶提供了更便捷的通航环境。

据了解，改造后的护岸采用了前钢板桩+后排钢管桩的形式，总长达414米。其中，靠泊点长21米，护岸长288米，靠船墩长105米，并与护岸连片布置，共布置了15个靠船墩。这样的设计不仅增强了护岸的稳定性及安全性，还为船舶提供了更加宽敞、舒适的靠泊空间。

南通船闸方面根据自身特点，合理利用引航道条件，将靠船墩规划为A、B、C、D待闸靠泊区域，这一创新举措使预调度船舶能够点对点地到达指定的待闸靠泊点，极大地减少了船员以往在寻找合适档位停靠时所面临的困扰。

此次护岸改造工程的投入使用，不仅提升了南通船闸的通航能力，也进一步改善了船舶过闸的整体环境。

如皋首个双拥专题展览馆 对外开放

本报讯（记者陈嘉仪）为了让双拥文化更加深入人心，营造“拥军优属、拥政爱民”的浓厚氛围，全力争创全国双拥模范城，近日，如皋市精心打造的首个双拥展览馆建成投用并对外开放，成为重要的爱国主义和国防教育基地。

据悉，如皋市双拥展览馆位于市红十四军纪念馆双拥文化公园青少年红军历史教育馆内，是当地首家双拥专题展览馆，集双拥文化、国防教育、服务体系建设、志愿服务、楷模宣传等于一体，成为双拥工作的一张靓丽新名片。

“从规划建设到布展开馆历时近1年，军地双方、社会各界和有关单位付出了大量的时间和精力。”如皋退役军人事务局党组书记、局长陈晓华说，双拥展览馆的建设体现了如皋这座城市“军爱民、民拥军，军民团结一家人”的优良传统。接下来，该馆将立足自身实际，持续挖掘红色资源，创新宣教方式，成为人民群众接受爱国主义、国防教育的好课堂。



22日，工作人员正在向学生展示经过处理后的污水。22日至28日是三十七届“中国水周”，南通开发区能达小学学生走进富港排水有限公司，了解污水处理流程，学习节约用水知识，增强水资源保护意识。

顾文辉摄

部分路段无照经营游商较多 双休政策不能成为一纸空文

要反映电动车上楼充电、消防设施维保、消防通道堵塞等方面的问题；房屋交付主要反映新房质量、延期交付等方面问题。

四是在噪声扰民诉求上，主要涉及生活噪声和建筑施工噪声。生活噪声主要来源于广场舞、夜市经营、室内装修等方面；建筑施工噪声来源于建筑工地施工、道路改造等方面。

五是在市容管理诉求上，主要涉及无照经营游商。无照经营游商的地点主要涉及崇川区观洪路与太平路交叉口、海门区正余镇康民路与岸桥路路口、开发区雅居乐北门复兴东路等地段。

一周有话说

双休政策体现出对素质教育和人文关

怀的重视，能够给学生提供更多的空间来进行自我调整，有助于提高他们的学习质量和心理健康水平，更好地适应未来的挑战。

但对于双休政策的执行，相关部门应当给予足够的重视，不仅要出台明确规定，更要加强监督和检查，确保每一项政策都能得到真正落实，让双休政策真正为学生带来实质性好处，而不是成为一纸空文。同时，双休政策也对家长及学生的自主学习能力提出了更高要求，建议社会各界和学校也要加大宣传力度，引导家长及学生提高认识，积极给予指导和鼓励，帮助制定明确的目标、合理的计划，提供有效的技术辅助，让孩子不断调整优化学习方法，变被动型学习为主动型学习。



谁知盘中餐，粒粒皆辛苦
锄禾日当午，汗滴禾下土

勤俭节约 绿色生活

